
Számviteli szabályok 
változása 2010.
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Számviteli törvény
módosításamódosítása
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Szt. módosítás

• Jogszabályhelye: 2010. évi CXXIII. Tv.
• Hatálybalépése: 2011. jan. 1-től
• De ! már a 2010. évi beszámolónál 

alkalmazható.alkalmazható.
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Fogalmi változás

• Behajthatatlan követelés : amikor a behajtásra 
irányuló eljárással kapcsolatos költségek 
nincsenek arányban a behajtható követelés 
összeggel, a behajtásra irányuló eljárásba a 
„fizetési meghagyásos eljárás” is beleértendő a „fizetési meghagyásos eljárás” is beleértendő a 
végrehajtási eljárás mellett

• Elektronikus pénzeszköz fogalmát korábban 
rögzítő kormányrendelet hatályon kívül került, 
azt a Hpt. határozza meg, bár ez is törölni fogja 
a jövőben és csak az elektronikus pénzt fogja 
definiálni.
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Egyszerűsített beszámolót készítők 
köre bővült

• A jövőben ilyet készíthet többek között a 
konszolidációba bevont olyan vállalkozás is 
(értve alatta itt a leányt), amelyet nem a magyar 
számviteli szabályok alapján vontak be.számviteli szabályok alapján vontak be.

• Ilyen beszámolót az is készíthet, akinek üzleti 
éve eltér a naptári évtől a külföldi 
anyavállalatához vagy külföldi székhelyű 
központjához igazítva (ha leányról vagy 
fióktelepről van szó) vagy a három egymást 
követő azonos üzleti évről más üzleti évre való 
áttérésnél.A P
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Próbaüzemeltetés beszerzési 
értéket korrigáló értéke

• Ha nem az próbaüzemeltetés során 
előállított termék előállítási értéke, hanem 
piaci ára, illetve várhatóan felmerülő 
költségeivel csökkentett várható eladási 
ára alapján határozzák meg a beruházás 
bekerülési értékét ilyen címen csökkentő 
összeget, akkor a csökkentő  érték fels ő 
határa magának a próbaüzemeltetés nek 
a költségei
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Devizaeszköz és forrás átértékelés

• Minden devizaeszközt és devizakötelezettséget át 
kell értékelni a mérleg fordulónapján, függetlenül 
attól, hogy annak a mérlegre és 
eredménykimutatásra gyakorolt hatása jelent ős 
vagy sem.

• Ha a számviteli politikában választott árfolyam • Ha a számviteli politikában választott árfolyam 
valamely hitelintézet eladási vagy vételi árfolyama , 
nem kell a kiegészít ő mellékletben kitérni arra, 
hogy az az MNB hivatalos árfolyamon vagy a 
hitelintézeti átlagárfolyamon mért értékhez képest 
milyen jelent ős eltérést mutat.

• Ha egy nap a választott hitelintézet több
devizaárfolyamot is jegyez , akkor a számviteli 
politikában kell rögzíteni, melyiket alkalmazza a 
vállalkozás.A P
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Egyszerűsített éves beszámoló 
kiegészítő melléklete

Nem kell bemutatni a kiegészítő mellékletben
= a kapcsolt felekkel bonyolított ügyleteket,   
= a könyvvizsgáló által felszámított díjakat, ha 

azok jogcímenkénti megoszlását a kiegészítő azok jogcímenkénti megoszlását a kiegészítő 
melléklet tartalmazza és a közfelügyeleti 
bizottság kérésére a jogcímenkénti összeg 
bármikor kiszolgáltatásra kerülhet

= a mérlegen kívüli tételeket és a mérlegben nem 
szereplő megállapodások pénzügyi kihatásait. 
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Átalakulás

• A saját tőke végleges vagyonmérlegben 
és vagyonmérleg-tervezetben szereplő 
összege közötti különbözet a 
tőketartalékot, az eredménytartalékot és a tőketartalékot, az eredménytartalékot és a 
lekötött tartalékot módosítja a végleges 
vagyonmérlegben. 

• Ez kizárólag formai pontosítás, tartalmi 
változás nem volt benne.
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Pontosítások
• „Éves beszámoló” mellett „egyszerűsített éves beszámoló” is 

érintett lehet
� amikor az üzleti év váltásra lehetőség nyílik a három lezárt üzleti évi 

beszámolóval rendelkező cég esetében
� fióktelep általi beszámoló készítéskor

• Térítés nélküli átadásnál a „visszaadási kötelezettség nélkül” 
szövegrész helyett „véglegesen” szövegrész.

• 59/C. §-ban a 95. § (4) bekezdésére való hivatkozás pontatlan • 59/C. §-ban a 95. § (4) bekezdésére való hivatkozás pontatlan 
volt, helyesen (6) bek.

• Felettes anya miatti köztes anyavállalat (amely egyben maga is 
leány) mentesítésnél a leányvállalat éves beszámolójára való 
hivatkozás helyett csak leányvállalati beszámoló.

• A felettes anyavállalat konszolidált beszámolójátannak 
elfogadását követő 60 napon belül kell teljesíteni a korábbi 
„mérlegfordulónapját követő 180 napon belül” helyett.
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Árbevétel bemutatás főbb 
tevékenységenként

• A kiegészítő mellékletben nem a létesítő 
okiratban rögzített, hanem a legjellemzőbb 
főbb tevékenységenkénti bontásban kell főbb tevékenységenkénti bontásban kell 
részletezni az értékesítés nettó 
árbevételét
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Külföldi értékpapírok értékesítése

• A külföldi értékpapírok értékesítése során 
nem kell az ár és az árfolyamhatást 
szétválasztani az árfolyamnyereségből 
vagy veszteségből.vagy veszteségből.
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Felettes anyavállalat konszolidált 
beszámolójának közzététele

• Magyar nyelvre való  lefordításban történik, 
de azt a fordítást nem kell hitelesíteni.
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Külföldi központ beszámolójának 
közzététele

• Külföldi központi vállalkozás beszámolóját 
a fióktelep a külföldi vállalkozás 
beszámolójának elfogadását követő 60 
napon belül köteles Magyarországon napon belül köteles Magyarországon 
közzétenni céginformációs szolgálaton 
keresztül.
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Számviteli kormányrendeletek 
változása

• 250/2000. Kr. Pénzügyi intézményre
• 221/2000. Kr. MNB-re
• 222/2000. Kr. Magánnyugdíjpénztárra
• 223/2000. Kr. Önkéntes nyugdíjpénztárra
• 252/2000. Kr. Önkéntes kölcsönös egészség és • 252/2000. Kr. Önkéntes kölcsönös egészség és 

önsegélyező pénztárra
• 217/2000. Kr. Garancia Alapra
• 224/2000. Kr. Egyéb szervezetekre
• 327/2009. Kr. Pénz-és tőkepiaci szolgáltatást is 

végző egyéb vállalkozásokra
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Jogszabályhely

• Átfogó közös kormányrendeletben
345/2010. (XII. 28.) Korm. rend. 
(MK199/2010.)

• Hatálybalépése: • Hatálybalépése: 
= alapvetően 2011. jan. 1-től, 
= bizonyos részek kifejezetten csak 2011-
jan. 1-től
= más rendelkezések már 2010. évi 
beszámolónál alkalmazhatók
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250/2000. Kr. Pénzügyi 
intézmények

• Pénzügyi szervezetek különadója adózás előtti 
eredmény terhére kerül elszámolásra az egyéb 
ráfordítások között és éven belül időarányosan 
kerül bemutatásra.kerül bemutatásra.

• Hitelintézeti különadó a Tao-val azonosan kerül 
elszámolásra adózás előtti eredmény terhére, az 
eredménykimutatásban is a Tao-val egy soron 
kell szerepeltetni, de a Tao-alapját elismerten 
csökkenti annak összege.
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221/2000. MNB

• Monetáris értékpapírnak minősül minden 
értékpapír, amelyet monetáris célra szerez 
be a jegybank, nem csak az állampapír.

• Értékelésük speciális: a monetáris célú • Értékelésük speciális: a monetáris célú 
állampapír nem értékelendő le, bekerülési 
értéken kell kimutatni, az egyéb monetáris 
értékpapírok értékelése az általános 
szabályok szerint történik.
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222/2000. Magánnyugdíjpénztár

• A TB-be visszalépőkkel szembeni kötelezettséget meg kell szüntetni
= a Nyugdíjreform és Adósságcsökkentő Alap részére átadott összegben
= a tag részére kifizetett összegben (csak a reálhozam, és a tagdíjkiegészítés 

összegére vonatkozóan)
= az önkéntes pénztárba átadott összegben (csak a reálhozam és a 

tagdíjkiegészítés összegére vonatkozóan)
= a Nyugdíjbiztosítási Alap részére a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerben 

nyitott más típusú egyéni számlára való helyezés céljából átutalt összegben 
(csak a reálhozam és a tagdíjkiegészítés összegére vonatkozóan)(csak a reálhozam és a tagdíjkiegészítés összegére vonatkozóan)

• A Garancia Alapból m űködési célra kapott visszatérítendő összeggel a 
működési célú egyéb bevételeket kell növelni.

• A Garancia Alap a TB-be visszalépő tagra jutó garanciális kifizetésekre 
szolgáló összeget közvetlenül a Nyugdíjreform és Adósságcsökkent ő 
Alap javára fizeti ki azt nem utalja át a nyugdíjpénztárnak és nem kerül rá a 
TB-be visszalépő tag egyéni számlájára még átmenetileg sem.

• Negyedéves jelentések a jövőben nem minősülnek számviteli 
beszámolónak, azok felügyeleti adatszolgáltatási célú jelentésként 
felügyeleti rendeletben lesznek szabályozva.
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223/2000. és 252/2000. Kr-k
önkéntes pénztárak

• Negyedéves jelentések a jövőben nem 
minősülnek számviteli beszámolónak, 
azok felügyeleti adatszolgáltatási célú 
jelentésként felügyeleti rendeletben 
lesznek szabályozva.
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217/2000. Garancia Alap

• A magánnyugdíjpéntárnak működési célra 
visszatérítési kötelezettség mellett átadott 
pénzeszköz a pénztárakkal szembeni 
követelésként kerül kimutatásra.

• A magánnyugdíjpénztáraknak átadott, a 
TB-be visszalépő tagokra jutó garanciális 
kifizetésekre szolgáló pénzeszköz a 
garanciális ráfordításokon belül kerül 
elszámolásra.
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327/2009. Kr. Pénz- és tőkepiaci 
szolgáltatásokat végző egyéb 

vállalkozások

• Elektronikuspénz-kibocsátó intézmények
• Pénzügyi közvetítők 
• az általuk végzett pénzügyi szolgáltatások • az általuk végzett pénzügyi szolgáltatások 

vonatkozásában a 250/2000. korm. rendelet szerint 
járnak el, 

• Speciális szabályzatokkal bővül a számviteli politikájuk,
• Eszközeiket, forrásaikat, bevételeiket, ráfordításaikat, 

illetve költségeiket meg kell bontani pénzügyi és egyéb 
szolgáltatással kapcsolatos tételekre.

• A kiegészítő mellékletben is ennek megfelelő további 
részletezést kell bemutatni.
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224/2000. Egyéb szervezetek

• Rendezi és bővíti a hatálya alá tartozók 
körét, így idetartozik 

• Valamennyi sportszövetség,
• A műsorszolgáltatás Támogató és • A műsorszolgáltatás Támogató és 

Vagyonkezelő Alap, 
• A Pénz-és Tőkepiaci Állandó 

Választottbíróság
• ERIC (európai kutatási infrastruktúráért 

felelős konzorcium)
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